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مطابق نظرسنجی اندیشکده آمریکایی 
»شورای آتلانتیک«، اگر ایران به‌دنبال 
دستیابی به سلاح هسته‌ای باشد، اسرائیل از 

نیروی نظامی استفاده خواهد کرد.
به گزارش یورونیوز، اندیشکده آمریکایی 
»شورای آتلانتیک« یک نظرسنجی با 
عنوان »پیش‌بینی جهانی« را بین ۳۵۷ 
استراتژیست و کارشناس بین‌المللی از 
۶۰ کشور جهان انجام داده تا روند تحولات 

جهانی در ۱۰ سال آینده را پیش‌بینی کند. 
پاسخ‌دهندگان شامل افراد شاغل 
در حوزه‌های خصوصی، سازمان‌های 
غیرانتفاعی، دانشگاه‌ها، موسسات آموزشی، 
دولتی‌ها و سازمان‌های چندملیتی بوده و 
نزدیک به ۵۵ درصد از آنها آمریکایی هستند.

۴۷ درصد از پاسخ‌دهندگان پیش‌بینی 
کردند که تا سال ۲۰۳۵، جهان عمدتاً به دو 
بلوک »هم‌سو با چین و هم‌سو با آمریکا« 
تقسیم خواهد شد. در میان این گروه، نزدیک 
به ۶۰ درصد انتظار دارند که روسیه، ایران و 
کره شمالی به‌عنوان متحدان رسمی چین 
در این بلوک قرار گیرند، البته با این فرض که 
چین رهبری این ائتاف را برعهده خواهد 

داشت.
این رسانه خبری که گزارشی از این 
نظرسنجی منتشر کرده، نوشته به‌طور 
کلی، کمتر از نیمی از شرکت‌کنندگان در 
این نظرسنجی )۴۶ درصد( موافق بودند که 
محور در حال ظهور روسیه، ایران، چین و 
کره شمالی تا سال ۲۰۳۵ به متحدان رسمی 
یکدیگر تبدیل خواهند شد. البته بسیاری 
از پاسخ‌دهندگان این تحولات احتمالی را با 
خطر وقوع جنگ جهانی مرتبط می‌دانستند.
در میان افرادی که پیش‌بینی کردند 
جهان به دو بلوک هم‌سو با چین و هم‌سو با 
آمریکا تقسیم خواهد شد و چین، روسیه، 
ایران و کره شمالی به متحدان رسمی تبدیل 
خواهند شد، ۶۲ درصد انتظار داشتند که در 
یک دهه آینده جنگ جهانی دیگری رخ دهد. 
در مقابل، در میان سایر شرکت‌کنندگان در 
این نظرسنجی، این رقم به‌مراتب کمتر و 

حدود ۳۳ درصد بود.

چرا چین راضی به ائتلاف رسمی با 
روسیه، ایران و کره شمالی نخواهد بود؟

ملانی هارت، مدیر گروه مطالعاتی چین 
در شورای آتلانتیک معتقد است که جهان 
از نظر اقتصادی به یک ساختار بلوک‌بندی 
حرکت می‌کند که در آن ایالات متحده و 
متحدانش در برابر بلوک هم‌سو با چین قرار 
می‌گیرند، اما این روند هنوز در مراحل آغازین 
خود قرار دارد. میزان پیشرفت این روند تا حد 
زیادی به این بستگی دارد که ایالات متحده 
بتواند بر تردید‌های سیاسی داخلی خود 
غلبه کند و بار دیگر نقشی فعال در شکل‌دهی 
نظم اقتصادی جهانی از جمله مذاکره بر سر 
توافق‌های تجاری برای دسترسی به بازار‌های 

جدید ایفا کند.
با ادامه این تغییرات، ممکن است 
بلوک‌های اقتصادی جدیدی شکل بگیرند؛ 
برای مثال، یک ساختار تجاری چندجانبه 
جدید که در آن ایالات متحده و متحدانش در 
مرکز یک بلوک تجاری جهانی قرار دارند، اما 
چین از پیوستن به آن محروم خواهد بود. در 
همین حال، چین مشغول ایجاد گزینه‌های 
اقتصادی خود، مانند مشارکت اقتصادی 
جامع منطقه‌ای )RCEP( در آسیا خواهد 

بود و ایالات متحده نیز متقابلا در این زمینه 
منفعل باقی مانده است.

هارت معتقد است که چهار کشور چین، 
روسیه، ایران و کره شمالی شرکایی با منافع 
مشترک روشن، به‌ویژه در مورد تمایل به 
تضعیف ایالات متحده و نظم بین‌المللی 
لیبرال هستند؛ اما متحدان واقعی محسوب 

نمی‌شوند.
وی افزود: »نیاز چین به ادغام در اقتصاد 
جهانی احتمالاً محدودیتی برای تعمیق این 
شراکت ایجاد خواهد کرد و مانع از آن می‌شود 
که این همکاری در آینده به یک ائتلاف 
رسمی مشابه اتحاد ایالات متحده با شرکای 

خود در ناتو تبدیل شود.«
حزب کمونیست چین مشروعیت رژیم 
خود- یعنی جلب حمایت مستمر مردم 
چین- را تا حد زیادی بر اساس توانایی خود 
در تحقق رشد اقتصادی قرار داده است. 
این موضوع، تمایل چین به پیوستن به یک 
ائتلاف جامع با روسیه، ایران یا کره شمالی 
را محدود می‌کند، زیرا پکن نمی‌خواهد 
به این کشور‌ها بپیوندد و در یک برهوت 
اقتصادی قرار گیرد که شرکت‌های چینی 
 را از قدرت‌های فناوری پیشرو جهان 

جدا کند.

یک سلاح هسته‌ای تا سال ۲۰۳۵ 
استفاده خواهد شد

نزدیک به نیمی از پاسخ‌دهندگان در 
نظرسنجی شورای آتلانتیک پیش‌بینی 
کردند که یک سلاح هسته‌ای تا سال ۲۰۳۵ 

مورد استفاده قرار خواهد گرفت.
از آغاز عصر اتمی و به‌ویژه از نیمه دوم 
جنگ سرد، تلاش‌ها برای ممانعت از اشاعه 
تسلیحات هسته‌ای به منظور جلوگیری از 
دستیابی کشور‌های بیشتر به مرگبارترین 
ساح جهان کمابیش موفقیت‌آمیز بوده 
است. از طرفی، پس از آن که ایالات متحده 
در سال ۱۹۴۵ از این نوع سلاح استفاده کرد، 
هیچ کشوری تاکنون از سلاح هسته‌ای در 

جنگ استفاده نکرده است.
اما بر اساس نظر پاسخ‌دهندگان در این 

نظرسنجی، در یک دهه آینده ممکن است 
تحولات نگران‌کننده‌ای هم در زمینه اشاعه و 
هم در زمینه استفاده از سلاح‌های هسته‌ای 

رقم بخورد.
براساس این نظرسنجی، ایران 
محتمل‌ترین کشور برای تبدیل شدن به یک 
قدرت هسته‌ای جدید در آینده است، اما تنها 

کشور بالقوه نخواهد بود.
در این نظرسنجی، ۸۸ درصد 
از پاسخ‌دهندگان پیش‌بینی کردند که 
دست‌کم یک کشور جدید در دهه آینده 
به سلاح هسته‌ای دست خواهد یافت، که 
اندکی بیشتر از ۸۴ درصد پیش‌بینی‌شده در 

نظرسنجی سال قبل است.
همانند نظرسنجی قبلی، تقریباً 
سه‌چهارم پاسخ‌دهندگان پیش‌بینی کردند 
که ایران از وضعیت کنونی خود فراتر رفته و 
در 10 سال آینده به باشگاه کشور‌های دارای 
سلاح هسته‌ای ملحق خواهد شد، که آن را 
به بارزترین نامزد برای تبدیل شدن به یک 

کشور هسته‌ای در آینده تبدیل می‌کند.
واکنش‌های مختلفی از جمله حمله به 
تاسیسات هسته‌ای ایران تا آغاز دور جدیدی 
از مذاکرات هسته‌ای با تهران ممکن است در 
سال‌های آینده رقم بخورد. شاید به رسمیت 
شناختن این سناریوها، باعث شده باشد که 
بیش از یک‌سوم پاسخ‌دهندگان نظرسنجی 
امسال پیش‌بینی کنند که اسرائیل تا سال 

۲۰۳۵ وارد جنگ مستقیم با ایران خواهد 
شد.

آلن پینو، افسر پیشین اطلاعات ملی 
ایالات متحده برای خاورمیانه در این زمینه 
می‌گوید: »اینکه آیا ایران به سلاح هسته‌ای 
دست خواهد یافت، به انتخاب‌های سیاستی 
ایران، اسرائیل و ایالات متحده در مورد برنامه 

هسته‌ای تهران بستگی دارد.«
در این نظرسنجی، ایران همچنان 
به‌عنوان محتمل‌ترین کشور شناخته 
می‌شود، به‌طوری که 72/8 از پاسخ‌دهندگان 
در سال ۲۰۲۵ معتقدند که این کشور سلاح 
هسته‌ای به‌دست خواهد آورد. حال آنکه این 

پیش‌بینی در سال گذشته 73/5  درصد بود.
در حالی که درصد پاسخ‌دهندگان 
پیش‌بینی‌کننده دستیابی ایران به سلاح 
هسته‌ای در 10 سال آینده تقریبا ثابت مانده 
است، 41/6  درصد از پاسخ‌دهندگان نیز 
پیش‌بینی می‌کنند که رقیب نزدیک ایران، 

یعنی عربستان سعودی، سلاح هسته‌ای به 
دست خواهد آورد.

آنچه جدید است، افزایش قابل توجه 
درصد پاسخ‌دهندگانی است که پیش‌بینی 
می‌کنند کشور‌های دیگری نیز به این 
سلاح‌ها دست پیدا خواهند کرد. برای مثال، 
در نظرسنجی سال گذشته، یک چهارم 
پاسخ‌دهندگان معتقد بودند که کره جنوبی 
سلاح هسته‌ای خواهد داشت. در جدیدترین 
نظرسنجی، این رقم به ۴۰ درصد افزایش 

یافت.
همچنین درصد پاسخ‌دهندگانی که 
انتظار دارند ژاپن به ساح هسته‌ای دست 
یابد، نیز 10 درصد افزایش یافت و از ۱۹ 
درصد در سال ۲۰۲۴ به ۲۹ درصد رسید. 
این در حالی است که ژاپن تنها کشوری است 
که تاکنون مورد حمله با سلاح هسته‌ای قرار 
گرفته و بازماندگان بمباران‌های هیروشیما و 
ناگازاکی حضوری برجسته در مخالفت با این 

سلاح در این کشور دارند.
اوکراین، تایوان و دیگر کشور‌ها 
درصد‌های کمتری دارند، اما همچنان 

درصد‌هایی قابل توجهی را نشان می‌دهند.
در نهایت، 12/1 درصد از پاسخ‌دهندگان 
در سال ۲۰۲۵ بر این باورند که هیچ کشور 
دیگری سلاح هسته‌ای نخواهد داشت که 
این مقدار کمی کمتر از 14/4 درصد در سال 

۲۰۲۴ است.

سردار فرحی:
آن‌ها که می‌گویند پدافند ما از بین رفته، 

آخر نادانی هستند
معاون امور صنعتی و تحقیقاتی وزارت دفاع گفت: واقعیت 
این است که در جنگ زد و خورد اتفاق می‌افتد ولی اینکه پدافند 
ما ضعیف شده باشد یا به قول آن‌هایی که در آخر نادانی هستند 
اصلا از بین رفته باشد، قطعا اشتباه است.  سردار سیدمهدی فرحی 
در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: امروز ادعا می‌کنیم که پدافند ما از قبل 
از پنجم آبان )اشاره به تجاوز رژیم صهیونیستی به خاک ایران( 
هم از نظر ارنج و چیدمان و هم از لحاظ تنوع و قابلیت‌هایش، نه 

تنهاضعیف‌تر نشده بلکه قوی‌تر هم شده است.
    

ترامپ:
بریکس بعد از تهدید من مُرد

رئیس‌جمهور آمریکا از وضع نابسامان بریکس پس از تهدید 
به وضع تعرفه ۱۰۰ درصدی این سازمان خبر داد. دونالد ترامپ،  
بدون ارائه توضیحات بیشتر مدعی شد که از روزی که بریکس را 
به وضع تعرفه ۱۰۰ درصدی تهدید کرده، این نهاد مُرده است. به 
گزارش فارس، او گفت: من به اعضای بریکس گفتم اگر بخواهند 
با دلار بازی کنند، با تعرفه ۱۰۰ درصدی هدف قرار خواهند 
گرفت. آنها برخواهند گشت و خواهند گفت التماس می‌کنیم 

این کار را نکنید.
    

دبیرکل حزب موتلفه:
از مواضع شجاعانه رئیس‌جمهور 

تمام قد دفاع می‌کنیم
دبیرکل حزب موتلفه اسلامی از مواضع »مسعود پزشکیان« 
علیه آمریکا حمایت کرد. به گزارش ایرنا، محمدعلی امانی در شبکه 
ایکس نوشت: از مواضع شجاعانه و ضداستعماری رئیس جمهور 
پزشکیان تمام قد دفاع می‌کنیم. راه درست همین است. »الا ان 

نصرالله قریب«
    

طرح کنگره آمریکا برای واداشتن سه کشور 
اروپایی به اعمال مکانیسم ماشه علیه ایران 

شماری از قانون‌گذاران آمریکایی در قطعنامه‌ای که از حمایت 
هر دو حزب جمهوری‌خواه و دموکرات برخوردار است، خواستار 
پیروی اروپا از سیاست فشار حداکثری علیه ایران شدند. به 
گزارش ایلنا، با ادعای نقض مکرر برجام توسط ایران، از تروئیکاری 
اروپا خواستند که به سرعت از طریق شورای امنیت سازمان ملل 
»مکانیسم ماشه« را فعال کنند. این طرح توسط »پیت ریکتس« 
سناتور جمهوری‌خواه ایالت نبراسکا و از قانون‌گذاران ارشد در 
کمیته روابط خارجی سنا، ارائه شده و ۱۱ سناتور دیگر نیز از آن 

حمایت کرده‌اند.
    

عطریانفر:
 من بودم که با جورج سوروس 

ملاقات کردم 
چهره امنیتی دهه شصت گفت که من با جورج سوروس در 
سال ۷۶ ملاقات کردم. محتوای گفتگویم با آقای سوروس را چاپ 
کردم. عطریانفر، محمد عطریانفر در گفت‌وگو با انتخاب افزود: باید 
به ما مدال افتخار بدهند. وی در ادامه بیان کرد: یک جوان متوسط 
القامتی مثل بنده که در طیف فکری هاشمی و خاتمی است رفته با 
یک رجل اقتصادی و سیاسی نیرومند که اظهارنظرش قیمت دلار 
را جا‌به‌جا می‌کند دو ساعت و نیم گفت‌و‌گو کرده و شکستش داده؛ 
این افتخار است.  عطریانفر گفت: حالا اگر خاتمی هم ملاقات کرده 

باشد چه اشکالی دارد؟
    

یک اصلاح‌طلب ادعا کرد 
ماموریت ویژه رهبری 

به رئیس قوه قضائیه برای رفع حصر
یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب ادعای جدیدی درباره رفع حصر 
مطرح کرد. به گزارش خبرآنلاین، حمیدرضا جلایی پور، در شبکه 
اجتماعی ایکس مدعی شد: »شنیده شده رهبری به آقای اژه‌ای 
ماموریت داده که موضوع حصر را تمام کند. اژه‌ای از آقای کروبی 

شروع کرد، ولی هر بار موضوع تازه‌ای ساز می‌شود.«
    

عراقچی به عمان سفر می‌کند
سخنگوی وزارت امور خارجه از سفر »سید عباس عراقچی«، 
وزیر امور خارجه به عمان در اوایل این هفته برای شرکت در 
هشتمین گردهمایی کشورهای حاشیه اقیانوس هند خبر 
داد. »اسماعیل بقایی« در این ارتباط اعلام کرد که هشتمین 
گردهمایی وزرای خارجه کشورهای حاشیه اقیانوس هند به 
میزبانی مشترک عمان، هند و سنگاپور در مسقط و با شعار »به 
سوی افق‌های جدید شراکت دریایی« با مشارکت مقام‌های 

عالی‌رتبه ۲۰ کشور عضو در این هفته برگزار خواهد شد.
    

ازسوی نماینده دشتستان به عمل آمد؛
تقدیر از پاسخ معنادار رئیس‌جمهور 

به  طراحان شایعه استعفا 
یک نماینده مجلس با اشاره به سخنان مسعود پزشکیان در 
سفر به بوشهر که گفت »تا آخر خواهم ماند«، اظهار کرد: هر چند 
وقتی، افراد معلوم الحال، اپوزیسیون یا مریض، به رئیس‌جمهور 
توصیه می‌کنند استعفا بدهد یا می‌گویند قرار است استعفا دهد.  
ابراهیم رضایی در گفتگو با ایرنا، افزود: پاسخ رئیس‌جمهور به این 
افراد معنادار بود. ایشان رئیس‌جمهور مردم ایران هستند که طی 
یک فرآیند دمکراتیک و مردم سالاری دینی انتخاب شدند و و طبق 

قانون اساسی سوگند یاد کردند.
    

پاسخ ایران: بی‌اساس است
ادعای واشنگتن درمورد مرگ یکی از کارکنان 

برنامه جهانی غذا در بازداشت حوثی‌ها 
معاون نمایندگی آمریکا در سازمان ملل متحد با تکرار اتهامات 
واشنگتن علیه ایران درباره انصارالله یمن مبنی بر تجهیز مالی و 
تسلیحاتی این گروه، گفت: »ایالات متحده آمریکا، مرگ یکی از 
کارکنان برنامه جهانی غذا را محکوم می‌کند که هنگام بازداشت 
حوثی‌ها جان باخت.« دوروتی شی در نشست سازمان ملل 
اضافه کرد: »مرگ این همکار، بر تهدید ایرانیان و حوثی‌ها علیه 
صلح و امنیت و تهدید مستمر خشونت علیه تمامی زندانیان در 
اختیارحوثی‌ها، از جمله کارکنان محلی آمریکا تاکید می‌کند.« 
نمایندگی دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل متحد 
با رد قاطع اتهامات بی‌اساس مطرح‌شده از سوی نماینده آمریکا 
در نشست شورای امنیت درباره یمن، این اتهامات را »بی‌اساس« 
دانست و تاکید کرد که سیاست اصولی ایران همواره مبتنی بر 

حمایت از صلح، ثبات و راه‌حل سیاسی در این کشور بوده است.

پیش‌بینی ۳۵۰ استراتژیست ارشد در مورد آینده:روی موج کوتاه

ایران با اسرائیل وارد جنگ می‌شود؟

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب با بیان اینکه »زشت است 
که رئیس‌جمهور به قولی که داده بود عمل نکند«، تصریح 
کرد: گفته بودم که بعید است پزشکیان درباره وعده‌هایش 

روسفید بیرون بیاید
غلامحسین کرباسچی، در گفتگو با خبرآنلاین، تأکید کرد: 
آقای پزشکیان زمانی که این قول‌ها را می‌داد باید با اشراف 
بیشتری فکر می‌کرد که آیا می‌تواند به این وعده‌ها عمل کند یا 
نه.   وی گفت: من در همان زمان انتخابات به خیلی‌ها می‌گفتم 
بعید می‌دانم آقای پزشکیان به این سادگی بتواند در مورد 
تعهداتی که داده روسفید بیرون بیاید. ایشان آن موقع که این 
وعده می‌دادند باید به آن فکر می‌کردند. اما احتمالا موانعی 

وجود دارد و ایشان نمی‌خواهد بدقولی کند.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب افزود: ظاهرا مجموعه شرایط 

کشور به خود ایشان هم اجازه نمی‌دهد که این تعهدات را دنبال 
کند یا احیانا نمی‌‌تواند به صورت شفاف بگوید که چه مسیری 
را طی کرده و یا نمی‌تواند دنبال کند.   به گفته کرباسچی اینکه 

چرا تاکنون این اتفاق رخ نداده را باید از ایشان پرسید. 

کرباسچی: 

بعید است پزشکیان در تحقق وعده‌هایش روسفید شود

خبر

مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی دیروز جمعه گفت 
که زمان برای رسیدن به توافقی جهت مهار برنامه هسته‌ای 

ایران رو به اتمام است.
به گزارش دیده‌بان ایران؛ رافائل گروسی که در حاشیه 
کنفرانس امنیتی مونیخ با رویترز صحبت می‌کرد، افزود: هنوز 
قادر به رایزنی‌های سیاسی با دولت جدید آمریکا به ریاست 

دونالد ترامپ بر سر موضوع ایران نبوده است.
وی در ادامه گفت که او احتمالاً صدور گزارش جامع 
در خصوص برنامه هسته‌ای ایران را تا بعد از ماه مارس به 
تأخیر خواهد انداخت زیرا احتمالاً در گزارش جدید مسائل 
 اندکی برای اضافه شدن به آنچه تاکنون گزارش شده وجود 

خواهد داشت.
مدیرکل آژانس گفت: »فکر می‌کنم زمان دارد به اتمام 

می‌رسد اما این به معنا آن نیست که ما نمی‌توانیم این کار را به 
سرعت انجام دهیم.« او گفت: »آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
تمامی اطلاعات و عوامل را در اختیار دارد اما وقتی بحث به 

سیاست‌گذاری می‌رسد این به عهده کشورها است.«

خبر

گروسی:

 فرصت برای مهار برنامه هسته‌ای ایران رو به اتمام است

عضو شورای روابط خارجی آمریکا، گفت: گفت‌و‌گو و مصالحه با 
آمریکا بیشتر منافع ایران را تامین می‌کند. زمان آن است که ایران 
به جای اهداف دست نیافتنی بر منافع خود تمرکز کند. گفت‌و‌گو و 
مصالحه بیشتر برای تامین منافع ایران است. زمان آن است که ایران 

به جای اهداف دست‌نیافتنی بر منافع خود تمرکز کند.

پروفسور »شیرین هانتر«، در گفتگویی با »تابناک« تصریح کرد: 
رفتن به دنبال بمب معضل امنیتی ایران را حل نمی‌کند. حتی اگر 
چند بمب بسازد، ایران فاقد قابلیت حمله دوم خواهد بود که برای 

بازدارندگی پایدار ضروری است. 
این متخصص مسائل سیاسی ایران، خاورمیانه و اسلام سیاسی، 
گفت: ترامپ »یادداشت ریاست جمهوری« در خصوص ایران را 
امضا کرد. یادداشت ترامپ در اصل شرایط دیرینه آمریکا برای رفع 
تحریم‌ها را تکرار می‌کند. سیاست‌های منطقه‌ای ایران، به‌ویژه 
موضع ایران در قبال اسرائیل، از بسیاری جهات و باوجود اظهارات 
مخالف، موانع مهم‌تری برای تفاهم با واشنگتن بوده تا موضوع 
 هسته‌ای. حتی برجام اولین گام برای رسیدگی به مشکلات 

دیگر بود.

عدم مذاکره با آمریکا، هدیه به نتانیاهو است
هانتر تصریح کرد: با این حال، تندرو‌ها چه در ایران و چه در آمریکا 
از بهبود تدریجی روابط جلوگیری کردند و در نهایت ترامپ از برجام 

خارج شد. اسرائیل خواهان کاهش تنش در روابط ایران و آمریکا 
نیست و با حفظ تحریم‌ها و فشار‌ها می‌خواهد ایران را بیشتر تضعیف 

کند. امتناع ایران از گفت‌و‌گو با آمریکا هدیه‌ای به نتانیاهو است.
به گفته عضو شورای روابط خارجی آمریکا، به سختی می‌توان 
گفت که این یادداشت تنها یک تاکتیک مذاکره است یا یک گزینه 
سیاست جدی. با این حال، با توجه به تجربیات گذشته، ایران باید 
تهدیدات را جدی بگیرد. ترامپ مایل به توافق است، اما بعید است 
که از اکثر خواسته‌ها دست بکشد. این مسائل تنها در صورتی روشن 

می‌شود که ایران با آمریکا گفت‌و‌گو کند.
وی ادامه داد: امتناع ایران از گفت‌و‌گو با آمریکا مانع بزرگی برای 
هرگونه توافق احتمالی با واشنگتن بوده است. این موضع ایران فراتر 
از دوره ریاست جمهوری ترامپ است و به سال‌های اولیه پس از 
انقلاب ۱۹۷۹ بازمی گردد. در طول سال‌ها، گروه‌هایی که مخالف 
هرگونه آشتی با ایالات متحده هستند، آنهایی را که معتقد به 

گفت‌و‌گو با آمریکا هستند، تضعیف کرده‌اند.
هانتر گفت: من رویکرد ترامپ در قبال ایران را تایید نمی‌کنم و 
معتقدم که این رویکرد غیر سازنده است. با این حال، از آنجایی که 
ایران به رهایی از فشار نیاز دارد، باید انعطاف بیشتری از خود نشان 
دهد و حداقل با گفت‌و‌گو با واشنگتن، احتمالات مرتبط با روابط 
بهتر و رفع تحریم‌ها را آزمایش کند. غرور بیش از حد می‌تواند برای 

ایران گران تمام شود.

این متخصص مسائل سیاسی ایران، خاورمیانه و اسلام سیاسی، 
در پاسخ به اینکه »آیا ممکن است ترامپ قبل از شروع مذاکرات 
احتمالی، خواهان فعال شدن مکانیسم ماشه از سوی انگلیس 
یا فرانسه شود؟«؛ ادامه داد: افرادی مانند »الیوت آبرامز« دلیل 
اصلی موضع سخت آمریکا در قبال ایران بوده‌اند. آبرامز یکی از 
افرادی بود که در سال ۲۰۰۳ راه رسیدن ایران به آمریکا را مسدود 
کرد. او دوست داشت ایران را به عنوان یک کشور متحد و یکپارچه 
نابود کند. این یکی دیگر از دلایلی است که ایران باید با آمریکا 
گفت‌و‌گو کند. حتی اگر اتفاق مهمی رخ ندهد، ایران چیزی را از 
دست نخواهد داد. ایران تنها کشوری در جهان است که حاضر 
 به مذاکره با آمریکا نیست. حتی نیکلاس مادورو با آمریکایی‌ها 

صحبت می‌کند.
وی همچنین در پاسخ به این پرسش که »حمله نظامی اسرائیل 
به تأسیسات هسته‌ای ایران چقدر محتمل است؟«؛ گفت: حمله 
به سایت‌های هسته‌ای ایران آخرین راه‌حل خواهد بود. اول از 
همه، چنین حمله‌ای می‌تواند پیامد‌هایی برای کل منطقه از نظر 
آلودگی هسته‌ای داشته باشد. ثانیاً در چنین حالتی ایران مجبور 
به واکنش می‌شود. این به معنای جنگ منطقه‌ای است؛ بنابراین 
من شک دارم که ترامپ چنین حمله‌ای را تحریم کند، اما ایران باید 
چنین تهدید‌هایی را جدی بگیرد. نتانیاهو و ترامپ هر دو غیرقابل 

پیش‌بینی هستند.

شیرین هانتر:

 بمب اتمی هم معضل امنیتی ایران را حل نمی‌کند

گفت وگو

مطابق نظرسنجی اندیشکده 
آمریکایی »شورای آتلانتیک«،  

 اگر ایران به‌دنبال دستیابی 
به سلاح هسته‌ای باشد، 
اسرائیل از نیروی نظامی 

استفاده خواهد کرد

۴۷ درصد از پاسخ‌دهندگان 
نظرسنجی اندیشکده 

آمریکایی »شورای آتلانتیک«،  
پیش‌بینی کردند که تا سال 

۲۰۳۵، جهان عمدتاً به دو 
بلوک »هم‌سو با چین و هم‌سو 
با آمریکا« تقسیم خواهد شد. 

در میان این گروه، نزدیک به ۶۰ 
درصد انتظار دارند که روسیه، 

ایران و کره شمالی به‌عنوان 
متحدان رسمی چین در این 
بلوک قرار گیرند، البته با این 

فرض که چین رهبری این 
ائتلاف را برعهده خواهد داشت

سفیر ایران در لبنان: لغو پرواز تهران به بیروت از سوی برخی این گونه تفسیر شده که این 
اقدامات در حقیقت نوعی ممانعت‌گذاری برای حضور ایرانی‌ها در مراسم تشییع سیدحسن 

نصرالله است. 
به گزارش دیده‌بان ایران؛ مجتبی امانی دیروز )جمعه( ۲۶ بهمن‌ماه در پی لغو پروازهای تهران 
به بیروت گفت: دولت لبنان پنجشنبه‌شب مجوز دو پروازی را که به صورت هفتگی و منظم از ایران 

به بیروت می‌آمدند، در پنجشنبه و جمعه لغو کرد.
وی اضافه کرد: پیگیری‌هایی را در این زمینه انجام دادیم، حتی تا ساعات نزدیک به زمان پرواز و 
بعد از آن دولت لبنان و مسئولان قول داده بودند که این پروازها انجام می‌شود، ولی لغو این پروازها 
منجر شد به اینکه مسافران لبنانی این هواپیما که مربوط به کاروان‌های زیارتی هستند و اغلب 
مسافران این هواپیما را تشکیل می‌دادند، در فرودگاه تهران معطل بمانند و همچنین ‌لبنانی‌هایی 

که با همین هواپیما قرار بود برای یک هفته زیارت به ایران بیایند، در بیروت معطل شوند.
امانی عنوان کرد: لغو این پروازها با اظهارات سخنگوی ارتش رژیم صهیونیستی مبنی بر اینکه 

این هواپیماها به زعم آنها حامل کالاهای غیرقانونی و پول است، همزمان شد.

سفیر ایران اضافه کرد: چون اکثر این مسافران لبنانی بودند، این مساله به اعتراض زیادی در 
داخل لبنان منجر شد.

این دیپلمات ارشد ایرانی خاطرنشان کرد: ما پیگیری‌هایی را صورت دادیم و الان دولت لبنان 
تقاضا کرده که یک هواپیمای دیگر جایگزین هواپیمای ایرانی شود، ما از برقراری پروازهای خطوط 
لبنانی به ایران استقبال می‌کنیم، کار بسیار خوبی است، ولی نه به این شکل که پرواز ایرانی لغو شود 

و به جای آن پرواز لبنانی گذاشته شود.
وی گفت: حتما با تقاضای دولت لبنان برای این موضوع موافقت خواهد شد، به شرطی که دولت 

لبنان در مقابل این مانع‌گذاری‌ها را درباره پروازهای ایرانی نداشته باشد.

تلاش می‌کنیم پروازها برقرار شود
امانی ادامه داد: تلاش می‌کنیم که این موضوع به شکل خوبی حل شود و به صورت متقابل 
پروازهای خطوط پروازی ایران و لبنان برقرار باشد. وی افزود: پروازهای ایران ایر نیز هفته گذشته 

انجام شد و این هفته هم ان‌شاءالله خواهد بود.

سفیر ایران بیان کرد: این موضوع از طرف لبنانی‌ها و عشاق شهید سیدحسن نصرالله به گونه‌ای 
تفسیر شده که این اقدام برای ایجاد مانعی در جهت حضور ایرانیان در مراسم تشییع است که این 
هم موجب خشم مردم لبنان شده و همچنین مانع از حضور مردمی می‌شود که در گوشه و کنار به 

خصوص ایران قصد دارند برای ابراز محبت خودشان در مراسم تشییع حضور یابند.
امانی گفت: ان‌ شاء الله با اقدام حکیمانه دولت لبنان این موضوع حل خواهد شد

تفسیر ی از لغو پروازهای تهران- بیروت به روایت سفیر ایران در لبنان:

ممانعت‌ از حضور ایرانی‌ها در مراسم تشییع سیدحسن نصرالله

گزارش


